
➶òîðîé ✭ãîðîäñêîé â ã✳ Õàðüêîâå✮ ýòàï ➶ñåóêðàèíñêîé
îëèìïèàäû øêîëüíèêîâ ïî ìàòåìàòèêå✳ ✷✶ îêòÿáðÿ ✷✵✶✼ ãîäà

✽ êëàññ

✶✳ ❰äíîêëàññíèêè ➚ðòåì✱ ➶àíÿ è ❰ëåã õîòåëè êóïèòü òðè îäèíàêîâûõ

ñïèííåðà✳ Ïðèäÿ â ìàãàçèí îíè âûÿñíèëè✱ ÷òî èì íå õâàòàåò äåíåã✿ ➚ðòå✲

ìó ✕ òðåòè öåíû ñïèííåðà✱ ➶àíå ✕ ÷åòâåðòè✱ à ❰ëåãó ✕ îäíîé ïÿòîé✳ ×åðåç

ìåñÿö âñå ñïèííåðû â ìàãàçèíå ïîäåøåâåëè íà ✾✹ ãðí✳ ❒àëü÷èêè îáúåäèíèëè

ñâîè ñáåðåæåíèÿ è êóïèëè òðè ñïèííåðà✱ î êîòîðûõ ìå÷òàëè✱ ïîòðàòèâ ïðè

ýòîì âñå äåíüãè✳ ✃àêîâà áûëà öåíà îäíîãî ñïèííåðà äî ñíèæåíèÿ öåí❄ ❰òâåò

îáîñíóéòå✳

✷✳ Ïðî ðàçëè÷íûå äåéñòâèòåëüíûå ÷èñëà x è y èçâåñòíî✱ ÷òî
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1
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xy + 1
.

✃àêèå çíà÷åíèÿ ìîæåò ïðèíèìàòü ïðîèçâåäåíèå xy❄ ❰òâåò îáîñíóéòå✳

✸✳ Ïðî âûïóêëûé ÷åòûðåõóãîëüíèê ABCD èçâåñòíî✱ ÷òî ∠A = ∠B = 60◦✳
✃ðîìå òîãî✱ ∠CAB = ∠CBD✳ ➘îêàæèòå✱ ÷òî AC = BD✳

✹✳ ❮àéäèòå âñå íàòóðàëüíûå ÷èñëà a è b✱ óäîâëåòâîðÿþùèå ðàâåíñòâó✿

❮❰➘(a, b) +❮❰✃(a, b) = a+ b+ 2.

✺✳ ➶ ñåêöèè ïî ôóòáîëó çàíèìàþòñÿ ✷✷ âîñüìèêëàññíèêà✳ ❮à îäíîé èç

òðåíèðîâîê îíè ïðîâåëè òðè ìàò÷à✳ ➶ êàæäîì ìàò÷å âîñüìèêëàññíèêè ðàç✲

áèâàëèñü íà äâå êîìàíäû ïî ✶✶ ÷åëîâåê✳ ➘îêàæèòå✱ ÷òî êàêèå✲òî äâà âîñü✲

ìèêëàññíèêà íè ðàçó íå áûëè â îäíîé êîìàíäå✳

✃àæäàÿ çàäà÷à îöåíèâàåòñÿ â ✼ áàëëîâ✳

❮à âûïîëíåíèå çàäàíèé îòâîäèòñÿ ✸✱✺ ÷àñà✳

Ïîëüçîâàòüñÿ êàëüêóëÿòîðàìè✱ ìîáèëüíûìè òåëåôîíàìè

è äðóãèìè ýëåêòðîííûìè óñòðîéñòâàìè çàïðåùàåòñÿ✳

Ðåçóëüòàòû ìîæíî óçíàòü ïî òåë✳ ✼✵✼✲✺✷✲✼✵ ✭íà÷èíàÿ ñ ✷✸ îêòÿáðÿ✮✳

➚ïåëëÿöèÿ ñîñòîèòñÿ ✷✹ îêòÿáðÿ ñ 1330 äî 1500 â àóä✳ ✻✲✺✷✳

Óñëîâèÿ è ðåøåíèÿ çàäà÷ îëèìïèàäû ìîæíî áóäåò íàéòè â èíòåðíåòå

ïî àäðåñó s✐t❡s✳❣♦♦❣❧❡✳❝♦♠✴s✐t❡✴❦❤❛r❦✐✈♦❧✐♠♣✴

➘ðóãèé ✭ì✐ñüêèé â ì✳ Õàðêîâ✐✮ åòàï ➶ñåóêðà➝íñüêî➝
îë✐ìï✐àäè øêîëÿð✐â ç ìàòåìàòèêè✳ ✷✶ æîâòíÿ ✷✵✶✼ ðîêó

✽ êëàñ

✶✳ ❰äíîêëàñíèêè ➚ðòåì✱ ➶àíÿ òà ❰ëåã õîò✐ëè êóïèòè òðè îäíàêîâèõ ñï✐✲

íåðè✳ Ïðèéøîâøè äî ìàãàçèíó✱ âîíè ç✬ÿñóâàëè✱ ùî ➝ì íå âèñòà÷à➵ ãðîøåé✿

➚ðòåìó ✕ òðåòèíè ö✐íè ñï✐íåðà✱ ➶àí✐ ✕ ÷âåðò✐✱ à ❰ëåãó ✕ îäí✐➵➝ ï✬ÿòî➝✳ ×åðåç

ì✐ñÿöü âñ✐ ñï✐íåðè â ìàãàçèí✐ ïîäåøåâøàëè íà ✾✹ ãðí✳ Õëîï÷èêè îá✬➵äíàëè

ñâî➝ çàîùàäæåííÿ é êóïèëè òðè ñï✐íåðè✱ ïðî ÿê✐ ìð✐ÿëè✱ âèòðàòèâøè ïðè

öüîìó âñ✐ ãðîø✐✳ ßêîþ áóëà ö✐íà îäíîãî ñï✐íåðà äî çíèæåííÿ ö✐í❄ ➶✐äïîâ✐äü

îá➔ðóíòóéòå✳

✷✳ Ïðî ð✐çí✐ ä✐éñí✐ ÷èñëà x òà y â✐äîìî✱ ùî

1

x2 + 1
+

1

y2 + 1
=

2

xy + 1
.

ßê✐ çíà÷åííÿ ìîæå ïðèéìàòè äîáóòîê xy❄ ➶✐äïîâ✐äü îá➔ðóíòóéòå✳

✸✳ Ïðî îïóêëèé ÷îòèðèêóòíèê ABCD â✐äîìî✱ ùî ∠A = ∠B = 60◦✳ ✃ð✐ì
òîãî✱ ∠CAB = ∠CBD✳ ➘îâåä✐òü✱ ùî AC = BD✳

✹✳ ➬íàéä✐òü óñ✐ íàòóðàëüí✐ ÷èñëà a ✐ b✱ ùî çàäîâîëüíÿþòü ð✐âí✐ñòü✿

❮Ñ➘(a, b) +❮Ñ✃(a, b) = a+ b+ 2.

✺✳ Ó ñåêö✐➝ ç ôóòáîëó çàéìàþòüñÿ ✷✷ âîñüìèêëàñíèêè✳ ❮à îäíîìó ç òðåíó✲

âàíü âîíè ïðîâåëè òðè ìàò÷✐✳ Ó êîæíîìó ìàò÷✐ âîñüìèêëàñíèêè ðîçáèâàëèñÿ

íà äâ✐ êîìàíäè ïî ✶✶ ÷îëîâ✐ê✳ ➘îâåä✐òü✱ ùî ÿê✐ñü äâî➵ âîñüìèêëàñíèê✐â æîä✲

íîãî ðàçó íå áóëè â îäí✐é êîìàíä✐✳

✃îæíà çàäà÷à îö✐íþ➵òüñÿ ó ✼ áàë✐â✳

❮à âèêîíàííÿ çàâäàíü â✐äâîäèòüñÿ ✸✱✺ ãîäèíè✳

✃îðèñòóâàòèñÿ êàëüêóëÿòîðàìè✱ ìîá✐ëüíèìè òåëåôîíàìè

òà ✐íøèìè åëåêòðîííèìè ïðèñòðîÿìè çàáîðîíÿ➵òüñÿ✳

Ðåçóëüòàòè ìîæíà ä✐çíàòèñÿ çà òåë✳ ✼✵✼✲✺✷✲✼✵ ✭ïî÷èíàþ÷è ç ✷✸ æîâòíÿ✮✳

➚ïåëÿö✐ÿ â✐äáóäåòüñÿ ✷✹ æîâòíÿ ç 1330 äî 1500 â àóä✳ ✻✲✺✷✳

Óìîâè òà ðîçâ✬ÿçêè çàäà÷ îë✐ìï✐àäè ìîæíà áóäå çíàéòè â ✐íòåðíåò✐

çà àäðåñîþ s✐t❡s✳❣♦♦❣❧❡✳❝♦♠✴s✐t❡✴❦❤❛r❦✐✈♦❧✐♠♣✴


